Eesti informaatikaoliimpiaad Ulesanded
Eelvoor 08.12.2018

5. Kunstinaitus (pilt) 1 sek / 3 sek 60 punkti

Igal aastal kogunevad paljude maade noored programmeerijad, et osaleda Eriti Informaatilisel
Oliimpiaadil. Lisaks voistlusele kiilastatakse ka muuseume ja muid vaatamisvadrsusi. Ténavu
korraldatakse oliimpiaadil osalejatele spetsiaalne kunstinditus ja sihtgrupile meeldimiseks koos-
neb iga pilt hulgast taisarvuliste koordinaatidega punktidest.

Igal pildil olevate punktide koordinaadid on juba otsustatud ja niitid on jadnud veel pildid vilja
triikkida. Nende tavalisele ristkiilikulisele louendile triikkimine voib aga asjata materjali raisata,
sest suurel osal pinnast ei tarvitse siis iihtegi punkti olla. Loodusressursside saédstmiseks otsustati,
et iga louend peab olema nelinurk, mille {ilemine ja alumine serv on rangelt horisontaalsed, mis
sisaldab koiki punkte ja mille pindala on seejuures vahim voimalik.

Kirjutada programm, mis leiab 16uendi minimaalse pindala. Seejuures v6ib 16uendi iga serv olla
kuitahes lithike. Muuhulgas voib 16uend kiduda kolmnurgaks, jooneks voi isegi punktiks, ja kahel
viimasel juhul on tema pindala null.

Sisend. Faili piltsis.txt esimesel real on punktide arv N (1 < N < 10°). Jérgmisel N real on
igaiihel kaks tiisarvu z; ja y;, punkti i koordinaadid pikomeetrites (—10% < x;,v; < 108).

Valjund. Faili piltval.txt ainsale reale véljastada louendi vihim voimalik pindala. Valjastatud
vastus loetakse oigeks, kui see ei erine tapsest viartusest rohkem kui 0,0001% vorra.
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Esimeses testis on louendi alumise serva pikkus 5, iilemise serva pikkus 2 ja korgus 3. Louendi
pindala on seega 3(5+ 3) = 10,5.

Kuna teises testis on ainult iiks punkt, kidub ka louend punktiks ja vastus on seega null.
Hindamine.

o Testides koguviirtusega 20 punkti on NV < 20 ja iga ¢ korral —1000 < z;, y; < 1000.
e Jirgmistes testides samuti koguvadrtusega 20 punkti on N < 1000.
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